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PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

Primeira Parte

Para cada uma das nove questdes desta primeira parte, seleccione a resposta correcta de entre
as alternativas que lhe sédo apresentadas e escreva na sua folha de respostas a letra que lhe
corresponde. Ndo apresente célculos. Atencdo! Se apresentar mais do que uma resposta, a
questdo serd anulada, o0 mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

Cotacdo: cada resposta certa, +9 pontos; cada resposta errada, -3 pontos; questdo néo
respondida ou anulada, 0 pontos. Um total negativo nesta primeira parte da prova vale 0 pontos.

Seja f uma funcdo de dominio R, injectiva e tal que f(0) = 0.
Qual das afirmacgdes seguintes é verdadeira?

(A) f naotem zeros (B) f tem exactamente um zero
(C) f tem exactamente dois zeros (D) f tem mais do que dois zeros

Na figura esté parte da representacéo grafica de uma funcdo g.

Indique o valor de ¢'(0™), derivada lateral direita de g no ponto 0.

(A) O B) 1 ©) 2 (D) + o0
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3. Pretende-se desenhar um rectangulo com 80 ¢m de perimetro.
Qual das expressdes seguintes permite obter a area (em cm2) do rectangulo, em funcéo
do comprimento x (em c¢m) de um dos seus lados?

(A) z.(x —40) (B) z.(80—x) (C) z.(40 — x) (D) (z — 80)?

4, Qual € o limite da sucessdo de termo geral u, = tg (% + %) ?
(A) —o0 (B) + © o (D) 1
S. Considere, num referencial 0. n. 2Oy, a cénica ¢ definida por (z — 3)* = 4 (y—1).

A conica ¢ admite como eixo de simetria a recta de equacéo

(A)z =0 (B) z =3 C) y=20 D)y=1

6. Considere, num referencial 0. n. Ozyz, arecta r definidapor x=y—1 A z=4.
Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira?

(A) r éparalelaao plano xOy (B) 7 contém o ponto (2,3,5)
(C) r éparalelaao eixo Oz (D) r é concorrente com o eixo Ox
7. Num referencial 0. n. Ozyz, considere:

 oplano de o, de equacdo y =4
» a superficie esférica F, de equacdo x? + (y —2)> + 2% = 4
A interseccdo da superficie esférica &/ como plano o é

(A) um ponto (B) uma circunferéncia de raio 1
(C) uma circunferéncia de raio 2 (D) o conjunto vazio
8. Antes do comeco de uma partida de basquetebol, é habitual os 12 intervenientes (os 5 joga-

dores de cada equipa e os 2 elementos da equipa de arbitragem) disporem-se uns ao lado
dos outros para uma fotografia.

De quantas maneiras diferentes se podem dispor os 12 intervenientes, se os 2 elementos da
equipa de arbitragem ficarem no meio, e os jogadores de cada equipa ficarem todos juntos?

(A) 2 x2x5!x5! (B) 2 x5!x 5!
(C) 2x2x35! (D) 2 x 10!
9. Uma certa linha do triangulo de Pascal é constituida por todos os nimeros da forma 246’1, .

Escolhendo ao acaso um numero dessa linha, qual é a probabilidade de ele ser 1 ?

(A) 5 (B) 5 ©C) D) =
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Segunda Parte

Nas respostas as questdes desta segunda parte apresente o seu raciocinio de forma clara,
indicando todos os calculos que tiver de efectuar e todas as justificacdes que entender necessarias.
Atencao: pode ser-lhe util consultar o formulario apresentado no final da prova.

b)

Considere a fungdo f, de dominio [0, 27 ], definida por

l+in(m—x), se 0<z<m

fz) =

cos(2zx) , se m< x<2T
Estude f quanto a continuidade.
Determine os zeros de  f.

Seja a € [T, 27 talque cos a = % . Determine f ().

Pretende-se ligar uma fabrica F a uma central de tratamento de residuos C, por meio de
uma conduta, conforme a figura.

A conduta deve seguir ao longo de um muro,

até um certo ponto B, e dai deve seguir em | ¢—— 4 Km —p|

linha recta até a central de tratamento.

Muro A
 Designou-se por A o ponto do muro mais ® X | e
proximo da central de tratamento. F B [ f
:
* A distancia da fabrica ao ponto A é de 4 Km, ! 2 Km
e a distancia deste ponto a central é de 2 Km. ! ¢
» Designou-se por x a distancia entre A C o

e B (em quildbmetros).

O preco de colocacao da conduta é:
« trés mil contos por quilémetro, ao longo do muro;
» cinco mil contos por quilémetro, do muro a central de tratamento.

Mostre que o preco de colocagéo da conduta, em milhares de contos, é dado, em
funcdo de x, por

p(x)=12—-3x+5+/ 22+ 4 (ze]0,4])

Determine o valor de x para o qual o preco de colocacdo da conduta € minimo.
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3. Para inaugurar uma ponte em Cegonhas de Baixo, a respectiva Junta de Freguesia vai organizar
uma feijoada.

O principal clube desportivo da regido, o Cegonhas Futebol Clube, foi convidado a fazer-se
representar no almoco por trés quaisquer membros da sua direc¢do. A Sr2. Manuela Silvestre e
o Sr. Anténio Gongalves séo dois dos sete elementos dessa direcgéo.

Se a escolha dos trés representantes for feita por sorteio, entre os sete membros da direc¢éo
do clube, qual é a probabilidade de a Sr2. Manuela Silvestre e o Sr. Anténio Gongalves irem
ambos a feijoada?

Apresente o resultado na forma de uma fracgéo irredutivel.

4. Considere, num referencial 0. n. Oxyz, uma piramide triangular n&o regular [OPQV].
Tem-se que:
« O vértice O da piramide é a origem do referencial A
z

« Ovértice V' tem coordenadas (0,4, 2)
O vértice () pertence ao plano xQy

+ Uma equagdo do plano OPQ é =z —y =10 -

« Uma equagédo do plano PQV é z+y+2=26 ° w y>

« Uma equagdo do plano OPV é z4+y—22=0 X Q

a) Mostre que o ponto P tem coordenadas (2, 2, 2) e que o ponto () tem coordenadas
(3,3,0).

b) Mostre que o angulo OP() é recto.

C) Justifique que arecta PV é perpendicular ao plano OP() e utilize este facto para

determinar o volume da piramide [OPQV].

Formulario

cos (2x) = cos® v — sen’x

(\/a)/ — 7 u’u

Volume da Piramide = % x Area da Base x Altura

FIM
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Primeira Parte

COTACOES

Cada qUESLE0D CeIa .......cceeveeeieiiieeeeeeeeeeeeee e +9
Cada queStao errada.........cccccceevvveveiiiiiiieiiieeieeeeeee e, -3
Cada questdo ndo respondida ou anulada ............................ 0

Nota: um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.

YT o LU T Lo = T = o (=
L e e e a e e e e e e 37
A) et ———————————————————————————————————————— 12
D) e ———— 15
o TP 10
PO P TP PPPPPPPPRPRR 26
) 11
D) ———— 15
PR PPPPRPPR 20
PP PPPPPPPRPPR 36
) 12
D) ——— 12
o 12
L1 1 PSSR
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